
TAMPERE
     MISSIO 1/2026

Elämäni biisin Jore Marjaranta: 
Soittaminen ja laulaminen ollut koko 
elämän pituinen matka
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Ota lehti talteen!

Kyttälään valmistuva As Oy Tampereen Nikama on tietoinen kokonaisuus 
omistus- ja vuokra-asuntoja sekä kaikille avoimia kohtaamistiloja. Paikkaa 
voidaan kutsua avoimien tilojen osalta TampereMission taloksi: sydämeksi 
auttamiselle ja yhteisöllisyydelle.

Auttaminen ei ole hyväntekeväisyyttä, vaan ihmiseltä ihmiselle tapahtuvaa 
rinnalla kulkemista. Sitä TampereMissio on tehnyt jo 145 vuotta. Se on läsnä-
oloa, kuuntelemista ja katsetta, jossa toinen nähdään ihmisenä. 

Sivu 2

Ainoana tehtävänä auttaminen jo 145 vuotta

Yhteyttä  
kaupunkitaskussa
Kaupunkitaskuun maalis-
kuussa valmistuva, Bonsaita 
muistuttava Yhteys-teos 
kutsuu katsomaan ja koke-
maan. Se symboloi kasvua, 
sopeutumiskykyä ja yhteisöl-
lisyyttä. Teoksen keskelle 
avautuva, kultasävyllä koros-
tettu sydämen muotoinen 
aukko muistuttaa siitä, että 
kaiken ytimessä on yhteys 
toiseen ihmiseen.

Takasivu

Katutasoon  
kohtaamispaikka
TampereMission talon  
katutasoon avataan  
pop up-kohtaamispaikka 
maanantaina 23.2.2026. 
Paikka on auki maanantaista 
torstaihin klo 10 – 14. Tule 
juttelemaan ja kyselemään 
Tampere-Mission ryhmistä, 
vapaaehtoistoiminnasta ja 
mistä vaan. Paikalla on va-
paaehtoisia ja työntekijöitä, 
tarjolla kahvia.

Takasivu

TampereMission toiminnot TampereMission toiminnot 
käynnistyvät uudessa talossakäynnistyvät uudessa talossa

KeskiaukeamaKeskiaukeama

Kaipaatko 
juttuseuraa?

Aamukorva tarjoaa 
keskusteluapua ikäihmisille. 

Puhelut ovat 
luottamuksellisia. 

Joka aamu klo 6-9 
03 2133533 l Pekko Orava työstämässä Yhteys-teosta

Kuva: Miikka Ruohonen
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l Useiden vuosien urakka on valmis. Kyttälään valmistunut Tampereen Ni-
kama on laadukas ja upea rakennus keskellä kaupunkia – harkitusti suunni-
teltu, kaupunkikuvaa rikastava ja avoin ympäristölleen. Se ei ole vain raken-
nus tai kiinteistöprojekti, vaan konkreettinen lupaus laadusta, kauneudesta, 
yhteisöllisyydestä ja toivosta.

Tampereen Nikaman sydämeen rakentuva kaupunkitasku avautuu kau-
punkilaisille tilana, johon voi pysähtyä. Olemme halunneet panostaa kau-
punkitaiteeseen: kaupunkitaskuun sijoittuva teos Yhteys kutsuu katsomaan 
ja kokemaan. Bonsaita muistuttava puu symboloi kasvua, sopeutumiskykyä 
ja yhteisöllisyyttä. Teoksen keskelle avautuva, kultasävyllä korostettu sydä-
men muotoinen aukko muistuttaa siitä, että kaiken ytimessä on yhteys toi-
seen ihmiseen. Keskellä kaupunkia teos sanoo hiljaa mutta määrätietoisesti: 
yhteys on aina olemassa.

Talo valmistuu aikana, jolloin maailma ympärillämme tuntuu monin ta-
voin kovenevan. Yksinäisyys lisääntyy, eriarvoisuus kasvaa ja yhä useampi 
jää yhteiskunnan turvaverkkojen väliin. Juuri siksi Nikaman kaltaiset pai-
kat ovat tärkeitä. Juuri siksi TampereMission toimintaa tarvitaan enemmän 

kuin aikoihin. 
Tampereen Nikama on tietoisesti rakennettu kokonaisuus, jossa erilai-

set ihmiset ja elämänvaiheet kohtaavat. Samassa talossa on sekä omistus-
asuntoja että vuokra-asuntoja, ja lisäksi TampereMission hallinnon ja kansa-
laistoiminnan tilat. Erityinen merkitys on kansalaistoiminnan asiakastiloil-
la, saavutettavilla tiloilla kohtaamiselle, tuelle ja osallisuudelle. Ehkä voisim-
me kutsua tiloja TampereMissio-taloksi: sydämeksi auttamiselle ja yhteisöl-
lisyydelle.

Auttaminen ei ole hyväntekeväisyyttä ylhäältä alaspäin, vaan ihmiseltä 
ihmiselle tapahtuvaa rinnalla kulkemista. Se ei tarvitse monimutkaisia pe-
rusteluja. Ainoana tehtävänä auttaminen ei tarkoita sankaruutta tai rajaton-
ta suorittamista, vaan läsnäoloa, kuuntelemista ja katsetta, jossa toinen näh-
dään ihmisenä.

Kun TampereMissio-talo avaa ovensa, se avaa samalla mahdollisuuden 
pysähtyä, kohdata ja auttaa, mutta ei siksi, että joku niin määrää, vaan siksi, 
että se on inhimillistä. Siksi, että me haluamme olla rohkeita ja vahvoja rin-
nallakulkijoita. Ehkä juuri tämä on kaikkein radikaaleinta tässä ajassa.

Ainoana tehtävänä auttaminen

PÄÄKIRJOITUS

l Elämäni biisi -ohjelman myötä suureen suosioon noussut laulaja ja lauluntekijä Jore Mar-
jaranta sanoo tuntevansa suurta kiitollisuutta siitä, että hän on saanut peräti kahdesti tuoda 
lauluillaan iloa myös arvostamansa TampereMission tapahtumiin. 

Arja Laitinen
Kirjoittaja on TampereMission  
toimitusjohtaja.

l Merkittävän valtakunnallisen ra-
kennusliikkeen YIT:n palvelukses-
sa ollessaan Ojalalla oli vahva panos 
johtaessaan Tampereella mm. Tullin, 
Sarviksen ja Iidesrannan alueiden ra-
kentamista. 

Ojala muistetaan myös isosta roo-
listaan Tampella-projektin eli Tam-
pellan alueen rakennushankkeiden 
käynnistäjänä ennen ryhtymistään 
Tampereen Tilakeskuksen toimitus-
johtajaksi. Siinä tehtävässä hän toimi 
peräti 17 vuotta.

Hyvin suunniteltu ja hyvin 
tehty 

Ojala kertoo, että yksi näkyvimmis-
tä rakennuskohteista hänen YIT-pes-
tinsä aikana oli Tampere-talon raken-
taminen, jossa hänen tehtävänään oli 
toimia työyhteenliittymän johdossa.

- Olihan se iso ja vaativa projek-
ti, mikä loppujen lopuksi meni hyvin. 
Kun sitten siirryin kaupungin palve-
lukseen, Tilakeskuksen vastuulle tuli 
mm. Tampere-talon rakennustekni-
nen ylläpito. Ei siellä mitään suurem-
pia ongelmia tullut vastaan. Se oli hy-
vin suunniteltu ja hyvin tehty, Tam-
pere-talon laadukkaista puitteista 
konserttikäyntiensä yhteydessä vä-
hintään muutaman kerran vuodessa 
nauttiva Ojala kertoo.

Kuten Tampere-talon kohdalla, 
myös As Oy Tampereen Nikamas-
ta Ojala toteaa, että kohde on taidok-
kaasti suunniteltu ja laadukkaasti ra-
kennettu.

- Kyllä tässä nyt saa olla todella 

tyytyväinen lopputulokseen.
Ojala jatkaa, että yhdessä suunnit-

telijoiden, projektipäällikön ja Skans-
ka Talonrakennus Oy:n kanssa käy-
tiin  monen kuukauden mittaiset 
neuvottelut siitä, miten tämä raken-
nusprojekti toteutetaan. 

- Yhdessä löysimme sellaisen mal-
lin, johon kaikki osapuolet ovat ol-
leet tyytyväisiä. Koko hankkeen ajan 
olemme korostaneet sitä, että hank-
keen toteuttajat  tekevät sellaista laa-
tua, mitä he tekisivät ikään kuin it-
selleen. Se on keskeinen asia tässä, ja 
meillä on ollut hyvä keskusteluyhteys 
koko ajan.

Kohteen pääsuunnittelijana on 
toiminut arkkitehti SAFA Ida Vää-
nänen Arkkitehtitoimisto BST Oy:s-
tä, vastaavana työnjohtajana Juk-
ka Kivimäki Skanska Talonraken-
nus Oy:stä sekä projektipäällikkönä 
ja valvojana Petteri Väätäinen A-In-
sinöörit Oy:stä.

Huolellista rakentamista  
100 vuoden käyttöä silmällä 
pitäen

Kohteen varsinaiset rakennustyöt 
käynnistyivät keväällä 2024, ja kesäl-
lä muurattiin peruskivi. Juhlavaan ta-
pahtumaan osallistui eri sidosryh-
mien edustajien ohella myös tampe-
relainen kunta- ja alueministeri An-
na-Kaisa Ikonen, jolle oli aiemmin 
kertynyt kokemusta TampereMission 
hallituksen jäsenenä toimimisesta. 

Työt rakennustyömaalla alkoivat 
edetä ripeästi. Ojalan mukaan raken-
nusaikataulu määriteltiin kuitenkin 
sellaiseksi, että töiden eteneminen ei 
ollut mitään huippunopeaa.

Hän kertoo vuosien varrella to-
denneensa, että vastaavia kohteita 
rakennetaan 15 kuukaudessa ja jopa 
nopeammin, mutta TampereMission 
kohteessa rakentamisaika päätettiin 
yhteisesti 21 kuukauden mittaiseksi.

Ojala kertoo korostaneensa koko 
rakennustöiden ajan sitä, että raken-
tamisen eri vaiheisiin tulee varata ai-
kaa niin riittävästi, että kaikki työt 
pystytään aikatauluttamaan siten, 
että kiire ei vaikuta työn laatuun.

- Periaatteeni on sellainen, että 
kun kiinteistön elinkaari on sata 
vuotta, niin ei kannata hosua sen en-
simmäisen kahden vuoden aikana. Ja 
nyt voin sanoa, että kiitettävästi työ-

Hankejohtaja Ilkka Ojala asunnonostajien ja 
käyttäjien edunvalvojana rakennusprojektissa
TampereMission hallitukses-
sa rakennus- ja kiinteistöalan 
asiantuntijana toimiva Ilkka 
Ojala on pitkän linjan raken-
nusammattilainen, jonka kä-
denjälki näkyy useissa merkit-
tävissä kohteissa Tampereel-
la. TampereMission uudisra-
kennushankkeen, As Oy Tam-
pereen Nikaman, hankejohta-
jana hän on laittanut kaiken 
kokemuksensa ja osaamisen-
sa peliin parhaan mahdolli-
sen lopputuloksen saavutta-
miseksi.

maa otti koko rakennusajan siinä 
käyttöön. Kiire jakaantui sopivan ta-
saisesti koko rakennusajalle.

Ojala jatkaa, että lyhyempi raken-
nusaikataulu tarkoittaa käytännössä 
ainakin sitä, että se loppupää on sit-
ten aika tiukka, kun kohteen vastaan-
ottoa aletaan valmistella. 

- Meillä jäi nyt riittävästi aikaa eri-
laisiin vastaanottotoimenpiteisiin ja 
testauksiin. Tavoitteemme oli, että 
kohde olisi mahdollisimman hyvin 
testattu silloin, kun se otetaan vas-
taan. Näin on myös käynyt.

Premium-laatua lattiasta 
kattoon

Ojala toteaa, että kohdetta suunnitel-
taessa perusajatuksena oli, että uudis-
kohteesta tehtäisiin hybridirakennus, 
jossa on asuntoja, toimitiloja, kaikil-
le avointa kansalaistoimintaa ja liike-
toimintaa.

- Sellaisia mielestäni keskustan 
kerrostalojen pitäisikin olla, että niis-
sä on monentyyppistä toimintaa. 
Aika lailla lähellä tuota perusajatus-
ta tänä päivänä tässä ollaan, kun huo-
neistot vielä saavat asukkaansa.

Ojala sanoo myös iloitsevansa sii-
tä, että TampereMission henkilöstö ja 
monet sen toiminnoista pääsevät nyt 
pitkän odotuksen jälkeen vihdoin sa-
man katon alle.

- Näen ihmisten vuorovaikutuk-
sen lisääntymisessä merkittävää sy-
nergiaetua omalla sarallaan tärkeää 
työtä tekevälle TampereMissiolle.

TampereMission onnistunutta ta-
loprojektia Ojala sanoo pitävänsä yh-
tenä työuransa mielenkiintoisimmis-
ta tehtävistä. Lopputulokseen hän sa-
noo olevansa erittäin tyytyväinen.

Huolellisesti toteutetun suunnit-
telun ja rakentamisen ohella Ojala 
haluaa nostaa esiin myös rakentami-
sessa käytetyt laadukkaat materiaa-
lit, paikan päällä tehdyt muuraukset, 
maanalaisen parkkihallin sekä uusin-
ta uutta olevan talotekniikan kuten 
huoneistokohtaisen ilmanvaihtojär-
jestelmän, lattialämmityksen ja -vii-
lennyksen. Talossa on myös kohteen 
kaikki tilat käsittävä automaattinen 
sammutusjärjestelmä paloturvalli-
suutta lisäämään.

Ojalan mukaan kaikki materiaa-
livalinnat on tehty sillä periaatteella, 
että ne ovat kestävää premium-laa-

l Hankejohtaja Ilkka Ojala sanoo pitävänsä onnistunutta TampereMission rakennusprojek-
tia yhtenä uransa mielenkiintoisimmista työtehtävistä.

tua, olipa sitten kyse esimerkiksi keit-
tiökalusteista tai kodinkoneista. 

- Tässä kohteessa on viimeisen 
päälle laatu Puustellin keittiökalus-
teissa ja Mielen kodinkoneissa.

Myös pinnoitusmateriaalit, kuten 

laatat ja parketit, on Ojalan mukaan 
valittu sieltä parhaimmasta päästä.

- Turvallisin mielin asunnon osta-
jat voivat tehdä kauppoja tässä, ison 
panoksen projektin onnistumiselle 
antanut hankejohtaja summaa.

l Tuomiokirkonkadulla sijaitsevan Pu-
tingin yhteistyö TampereMission kans-
sa käynnistyi myymäläpäällikkö Lotta 
Kraftin mukaan loppusyksystä, kun yri-
tys halusi lahjoittaa erän joulukalenterei-
ta hyväntekeväisyyteen. 

- Sopiva kohde löytyi TampereMis-
siolta. Tästä yhteydenpitomme jatkui, ja 
mietimme mitä muuta voisimme yhteis-
työssä tehdä.

Kraft jatkaa, että seuraavaksi sovittiin 
palapelilahjoituksesta TampereMission 
uudessa toimitalossa Nikamassa avat-
tuun pop up -tilaan.

- Pohdimme jatkossa tiimini kans-
sa myös mahdollisuuksia osallistua esi-
merkiksi TampereMission järjestämiin 
askartelutuokioihin Putingin tarjoamilla 
välineillä, myymäläpäällikkö kertoo.

Kraft toteaa, että yhteistyön käynnis-
tymistä TampereMission kanssa edistivät 
arvot, jotka Putingissa koetaan yhteisiksi. 

- Myös meille putinkilaisille on tär-
keää ilon tuominen ihmisille. Mieluusti 
jalkaudumme tapahtumiin järjestämään 
työpajoja ja esittelemään tuotteitamme, 

TampereMission uusi Ystäväyritys
Paperikauppa Putinki haluaa tuottaa ihmisille iloa
Yritysvapaaehtoisuuden, rahalahjoitusten sekä tapahtumayhteistyön ohella myös tuote- ja pal-
velulahjoitukset ovat yhä suositumpia tapoja toteuttaa hyväntekeväisyyttä ja yritysvastuuta 
TampereMission kautta. Yksi uusista TampereMission Ystäväyrityksistä on Paperikauppa Putinki.

l Viime syyskaudella elämänsä kii-
reisintä työrupeamaa urakoinut Mar-
jaranta kertoo, että musiikki on kuu-
lunut hänen elämäänsä lapsuusvuo-
sista lähtien.

- Muistan kun aina mummolas-
sa tykkäsin laulaa. Mummon mat-
topiiska toimi kitarana ja henkarin 
poikkipuista tuli rumpukapulat, jois-
ta mummolan sohvan kyynärnojat ja 
rahit saivat kyytiä. En kyllä koskaan 
ajatellut, että musiikista koskaan tu-
lisi minulle ammatti, ensimmäisen 
kitaransa rippikoulun jälkeen saanut 
Marjaranta muistelee.

- Soittaminen ja laulaminen on 
siis ollut minulle koko elämän pitui-
nen matka. En olisi ikinä uskonut, 
että vielä tässä iässä sitä saa tehdä, 
siitä olen ikuisesti onnellinen, avan-
touinnilla, liikunnalla ja terveellisil-
lä elämäntavoilla fysiikastaan ja jak-
samisestaan huolehtiva tuore tampe-
relainen toteaa.

Historiallisena hetkenä 70 000 
kuulijaa Senaatintorilla

Varsinaisen musiikillisen läpimur-
tonsa erilaisissa bändikokoonpanois-
sa kitaristina ja laulajana toiminut 
Marjaranta teki Leningrad Cowboys 
-yhtyeen laulajana.

Mato Valtosen tuolloin luotsaama 
yhtye muistetaan vuonna 1993 Se-
naatintorilla järjestetystä massiivises-
ta yhteiskonsertistaan Puna-armeijan 
kuoron kanssa. 

Suurta kansainvälistäkin huomio-

ta herättänyt tapahtuma televisioi-
tiin, ja se keräsi paikan päälle Senaa-
tintorille peräti 70 000-päisen ihmis-
meren. Tapahtuma myös ikuistettiin 
Aki Kaurismäen ohjaamana Total 
Balalaika Show -nimisenä elokuva-
na, joka on edelleen katsottavissa Yle 
Areenassa.

Marjaranta toteaa, että hänellä on 
luonnollisesti tapahtumaan ja sen ai-
nutlaatuiseen tunnelmaan liittyen 
hienoja muistoja.

- Teimme bändin kanssa puo-
li vuotta töitä sen konsertin eteen ja 
kävimme etukäteen Moskovassakin 
harjoittelemassa Puna-armeijan kuo-
ron kanssa.

Marjaranta muistuttaa, että nykyi-
sessä maailmantilanteessa tuollainen 
olisi täysin mahdoton toteuttaa.

- Tuolloin se vaan sattui maail-
manhistoriassa juuri sellaiseen ajan-
kohtaan, että kaikki palaset lopulta 
loksahtivat kohdilleen.

Laulaja sanoo vielä vuosienkin 
jälkeen tuntevansa ylpeyttä siitä, että 
hän on saanut olla osa tuota histo-
riallista ja ainutlaatuista konserttielä-
mystä.

- Onneksi siitä on dokumenttikin 
olemassa, että voi aina kerrata että 
mitä aivan käsittämätöntä siellä tuol-
loin tapahtuikaan.

Elämäni biisi -ohjelma käänsi 
uran uuteen nousuun

Huippusuositussa Ylen Elämäni bii-
si -ohjelmassa Marjaranta oli muka-

na kaikkiaan kolmen tuotantokauden 
ajan. Yleisössä oli useasti myös Tam-
pereMission vapaaehtoisia.

Muina tähtiartisteina Marjaran-
nan viimeisimmällä kaudellaan oli-
vat Arja Saijonmaa, Lauri Mikko-
la, Suvi Teräsniska, JP Leppäluoto, 
Tero Vesterinen sekä Diandra, joka 
Marjarannan tavoin on myös esiinty-
nyt TampereMission vapaaehtoisille 
järjestetyssä kiitoskonsertissa. 

-  Elämäni biisi -kaudet ovat kir-
sikka minun urani kakun päällä, kun 
sain olla tuollaisessa ohjelmassa mu-
kana. Ihan mieletön bändi, mielettö-
miä laulajia, mieletön tuotanto ja se 
upea Katja Ståhlin juontama livelä-
hetys, ohjelman myötä vahvaa nos-
tetta soolouralleen saanut Marjaran-
ta hehkuttaa.

Laulaja kertoo, että hän pitää edel-
leen aktiivisesti yhteyttä Elämäni bii-
si -ohjelman parissa työskennellei-
den kollegojensa kanssa.

- Meistä kaikista tuli toistemme 
kanssa hyviä ystäviä, ja se ystävyys on 
säilynyt tähän päivään asti. Meillä on 
yhteinen WhatsApp-ryhmäkin ky-
seisten tyyppien kanssa, ja ollaan sitä 
kautta yhteydessä aina kun tulee jo-
tain yhteisiä asioita mieleen. He kaik-
ki ovat upeita tyyppejä, mahtavaa 
on ollut saada kuulua siihen samaan 
perheeseen heidän kanssaan.

Ohjelman taustoista Marjaranta 
kertoo, että solistit saivat tietää esitet-
tävät kappaleet jo hyvissä ajoin syy-
sohjelmakautta edeltävänä kesänä.

-  Jokaisen piti omaksua ja ope-

tella ulkoa omat kappaleensa siten, 
että ne olisivat mahdollisimman hy-
vin hallussa siinä vaiheessa, kun niitä 
alettiin bändin kanssa treenaamaan. 
Bändin kanssa kappaleet käytiin läpi 
6-7 kertaa ennen illan livelähetystä.

Esittämistään kappaleista Mar-
jaranta toteaa, että hänelle itselleen 
yksi puhuttelevimmista kappaleista 
oli aikoinaan Fredin tunnetuksi teke-
mä kappale, Niin paljon kuuluu rak-
kauteen, joka ohjelmassa paljastui 
tv-persoona Kiti Kokkosen valitse-
maksi elämäni biisiksi.

-  Erityisesti siitä minä tykkään 
tosi paljon ja laulan sitä edelleen kei-
koillani, alkaneena vuonna myös 
bändinsä kanssa estradeja kiertävä 
Marjaranta toteaa.

Kiveen hakattuna osana Marja-
rannan keikkaohjelmistoon kuuluu 

Elämäni biisi -tähtisolisti 
Jore Marjarannan laulu 
osuu suoraan sydämeen
Huippusuositun Elämäni biisi -ohjelman myötä koko kansan tietoisuuteen tullut upea-
ääninen laulaja ja lauluntekijä Jore Marjaranta on kysytty esiintyjä monenlaisiin tilai-
suuksiin. Jo kahdesti hän on tähdittänyt myös TampereMission tapahtumia, viimeksi 
TampereMission vapaaehtoisille järjestettyä kiitoskonserttia ystävänpäivän aattona.

myös hänen oma kestohittinsä, Haa-
veet kaatuu, joka 2000-luvun alus-
sa tuli suuren yleisön tietoisuuteen 
myös Pahat pojat -elokuvan tunnus-
kappaleena.

- Se laulu on kantanut minua 
eteenpäin, ja sen ansiosta myös nuo-
rempi sukupolvi tuntee minut. 

Elämäni biisi -ohjelmasta Marja-
ranta toteaa, että on upeaa, että ohjel-
ma edelleen jatkuu.

- Itse en valitettavasti enää ole sii-
nä mukana, mutta kyllä se on ollut 
yksi elämäni hienoimmista jutuista, 
uudessa kotikaupungissaan Tampe-
reella erittäin hyvin viihtyvä ja muu-
sikon uran ohella myös joogaopetta-
jana toimiva Marjaranta summaa.

Teksti: Petri Vilkko

l Myymäläpäällikkö Lotta Kraft esittelee palapeliä, jollaisen Putinki lahjoit-
taa TampereMission uuden toimitalon pop up -tilaan.
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jotka aidosti tuottavat iloa käyttäjil-
leen.

Perinteistä paperikauppaa jo 
yli 50 vuotta

Pääkaupunkiseudulla jo vuodes-
ta 1973 lähtien toimineen Putingin 
tuotteet tunnetaan laadukkaina, kau-
niina ja persoonallisina. 

- Suunnittelu Putingin tuotteissa 
on aina kotimaista, ja teemme yhteis-
työtä suomalaisten kuvittajien kans-
sa. Nykymaailman digipainotteisessa 
ympäristössä tarjoamme hengähdys-
paikan ja virikkeitä, jotka vievät pois 
ruutujen ääreltä, Kraft toteaa.

Hän jatkaa, että tamperelaiset ovat 
olleet hullaantuneita viime touko-
kuussa Tampereelle avattuun myy-
mälään.

- Se on täysin erilainen, kuin mi-
kään muu kauppa Tampereella. Si-
jaintimme rautatieaseman vieressä 
on tehnyt meistä myös suositun tu-
ristikohteen.

Myymäläpäällikön mukaan liik-
keen ehdoton kilpailuvaltti on uniik-
ki myymäläkonsepti yhdistettynä 
iloiseen asiakaspalveluun, laaduk-
kaaseen tuotevalikoimaan ja kaunii-
seen esillepanoon. Lisäksi liikkeessä 
soi kaunis musiikki.

- Meiltä ostetaan paljon Putin-
gin omia tuotteita, joita ei ole aiem-
min Tampereella nähty näin laajas-

ti yhdessä paikassa. Suosituimpia 
tuotteitamme ovat erilaiset pelit, 
muistivihkot ja laaja korttivalikoi-
mamme. 

Peleistä kysytyimpiä ovat pala-
pelit, joiden valikoima on todella 
runsas. Lisäksi myynnissä on eri-
laisia pulmapelejä, seurapelejä ja 
tietovisapelejä. 

- Putinki valmistaa myös itse 
muistipelejä, joiden kuvitukset 
sopivat niin lapsille kuin aikui-
sillekin. Tervetuloa tutustumaan, 
toivottaa Lotta Kraft tiimeineen.

Teksti ja kuva: Petri Vilkko

Lisätietoja TampereMission 
 Ystäväyritys-toiminnasta

 Ota yhteyttä: 
Anuliisa Holappa 
p. 041 533 7889

anuliisa.holappa@tamperemissio.fi
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TampereMission talossa tapahtuu Kyttälänkatu 7A

Nuorten  
vapaaehtoistoiminnasta ja  

muusta avoimesta toiminnasta 
 voi kysyä lisätietoja Emmalta, 

 p. 040 627 8172 tai  
emma.sireeni@tamperemissio.fi

Kuvia ja tunnelmia  
Kimpassa-perhetoiminnasta  
voit kurkata Instagramista ja  

Facebookista. 

Lisätietoja saat  
kimpassa@tamperemissio.fi 

 tai 040 746 4740.

l Maarit Kurunmäki

l Kuka olet ja mitä teet työksesi?
Olen Miia Mustalahti ja olen 

TampereMission vapaaehtoistoimin-
nan asiantuntija. Vastaan koko vapaa-
ehtoistoiminnastamme yhdessä kolle-
goideni kanssa. 

Millaisia erilaisia vapaaehtoistehtä-
viä TampereMissiolla on?

Meillä on vapaaehtoistehtäviä vau-
vasta vaariin, satunnaisesta tekemi-
sestä säännölliseen toimintaan. Meil-
lä voit olla mm.  talkooapuna tapah-
tumissa ja tempauksissa, tukihenkilö-
nä eri elämäntilanteissa oleville, päi-
vystäjänä Aamukorvan puhelinpal-
velussa, kerhon tai ryhmän ohjaajana 
tai vaikka ulkoilukaverina hoivakodin 
asukkaille.

Kenelle toiminta on suunnattu?
Kaikille, jotka haluavat antaa ai-

kaansa toisten iloksi. Vapaaehtoistoi-
mintamme soveltuu eri elämäntilan-
teisiin eli voit tulla mukaan sellaiseen 
toimintaan, joka sopii sinun aikatau-
luusi.

Mitä vapaaehtoinen saa toiminnas-
ta itselleen?

Vapaaehtoistoiminta antaa mer-
kityksellistä tekemistä ja vastapainoa 
omaan arkeen, pääset tekemään hy-
vää ja saat hyvää mieltä myös itsellesi. 
Vapaaehtoisena voit hyödyntää omia 
taitojasi tai kokeilla jotain aivan uut-
ta. Tarjoamme vapaaehtoisille tukea 
ja koulutuksia, sinun ei tarvitse osata 
kaikkea valmiiksi. Toimintamme tuo 
yhteen erilaisia ihmisiä ja pääset mu-
kaan mukavaan joukkoomme.

Miten toimintaan pääsee mukaan?
Ottamalla yhteyttä suoraan mi-

nuun tai toiminnasta vastaavaan työn-
tekijään. Voit myös täyttää lomakkeen 
nettisivullamme niin olemme sinuun 
yhteydessä. Haastattelemme aina uu-
det vapaaehtoiset, jotta tulemme tu-
tuiksi ja löydämme sinulle sopivan 
tehtävän. Perehdytys vaihtelee tehtä-
vän mukaan ja järjestämme niitä jous-
tavasti tarpeen mukaan.

Mistä toiminnasta saa lisätietoja?
Lisätietoja saat vapaaehtoisinfois-

tamme, nettisivuiltamme tai ottamal-
la yhteyttä.

Meillä on matala kynnys tulla mu-
kaan eli ota rohkeasti yhteyttä!

Vapaaehtoistoimintaa  
matalalla kynnyksellä

l Tulisitko vaikkapa:
- Iloksi ikäihmiselle
- Seuraksi kehitysvammaiselle
- Äitikaveriksi tuoreelle äidille?

l Vapaaehtoisena saat:
- Merkityksellistä tekemistä arkeesi ja 
hyvän mielen
- Koulutusta, tukea ja uuden oppimisen 
intoa
- Tutustut uusiin ihmisiin ja pääset 
mukaan yhteisöön
- Virkistyksiä, retkiä ja kivoja 
tapahtumia!

Järjestämme koulutus- ja infotilaisuu-
den kaikille vapaaehtoistoiminnasta 
kiinnostuneille. Vapaaehtoisinfossa tu-
tustumme TampereMission toimintaan 
ja arvoihin, vapaaehtoistoiminnan peri-

aatteisiin sekä eri vapaaehtoistehtäviin.
Vapaaehtoistoiminta sopii kaikille, eikä 
sinulla tarvitse olla aiempaa osaamis-
ta aiheesta. Osallistuminen infoiltaan ei 
myös sido sinua vielä mihinkään, terve-
tuloa siis kahville ja kuulolle!

l Kevään 2026 infoillat
To 26.2. klo 16.30-18
Ma 23.3. klo 16.30-18
Ke 22.4. klo 16.30-18
Paikka: TampereMission talo, 
Kyttälänkatu 7A, 2. krs 

Ilmoittaudu itsellesi sopivaan  
infoiltaan mukaan Miialle  
p. 041 731 6909 tai  
miia.mustalahti@tamperemissio.fi

Tervetuloa!

Kuka olet ja mitä teet työksesi?
Olen Emma Sireeni ja toimin 

viestintäsuunnittelijana sekä järjestö-
koordinaattorina, johon isona osana 
kuuluu vapaaehtoistoiminta ja tapah-
tumat. Ohjaan myös nuorille suun-
nattua vapaaehtoistoimintaa.

Vaihtelevaa vapaaehtoistoimintaa 
kaikenikäisille

Nuorten vapaaehtoisryhmään voi 
liittyä mukaan, jos vaihtelevat vapaa-
ehtoistehtävät kiinnostavat. Olem-
me nuorten kanssa perustaneet ker-
hoja ja muuta toimintaa sen mukaan, 
millaisia toivomuksia on tullut. Nuo-
ret auttavat lisäksi tapahtumissa sekä 
itse myös ideoivat ja kehittävät mie-
leistään toimintaa.

Toimintaa nuorille, suomen kieltä 
opetteleville ja digiapua kaipaaville

Tiistai-iltaisin TampereMission 

uudelle talolle, Kyttälänkatu 7A, 
voi tulla viettämään aikaa ren-
noissa merkeissä. Olkkari on 
nuorille aikuisille suunnattu koh-
taamispaikka, jossa on nuorten 
ideoimaa ohjelmaa viikoittain. 
Se on auki tiistaisin klo 17-19.30. 
Olkkarista löytyy myös lautape-
lejä, PS5, askartelutarpeita, kah-
via ja juttuseuraa! Osana Olkka-
ria järjestetään lisäksi DnD-roo-
lipeli-iltoja, joissa uudetkin ha-
lukkaat voivat kokeilla peliä.

Kielikahvila eli Finnish Langua-
ge Café on suomen kieltä opet-
televille tarkoitettu viikoittainen 
kerho, jossa voi vaihtaa kuulumi-
sia, viettää aikaa ja pelailla ren-
nosti vapaaehtoisten kanssa. Kie-
likahvilassa voi tutustua muihin 
paikallisiin ja kehittää suomen 
kielen puhetaitoa. Kielikahvilaan 
ei tarvitse ilmoittautua ennak-
koon, kaikki ovat tervetulleita 
käymään! Kielikahvila on avoin-
na tiistaisin klo 17-18.30.

Digijelppi on sinulle, joka kai-
paat apua puhelimen tai mui-
den älylaitteiden kanssa. Tampe-
reMission vapaaehtoiset nuoret 
auttavat mielellään pienten pul-
mien kanssa ja opastavat sinul-
le uusissa asioissa. Ei ennakkoil-
moittautumista, tervetuloa! Digi-
jelppi auttaa torstaisin klo 15-16.

l Kuka olet ja mitä teet työksesi? 
Olen Sari Lehtinen Kimpas-

sa-perhetoiminnasta ja ohjaan kerran 
viikossa kokoontuvia vauvaryhmiä. 
Näitä ryhmiä on ollut Tampereella jo 
23 vuotta ja viikoittain kohtaan yli 50 
pirkanmaalaista vauvaperhettä. 

Mikä on Kimpassa-perhetoiminta? 
Kimpassa-perhetoiminnassa  saat 

apua ja tukea vanhemmuuteen sekä 
myös vauvavuoden iloihin ja haas-
teisiin. Mukavassa, turvallisessa il-
mapiirissä kohtaat samassa elämän-
tilanteessa olevia ja saat vertaistukea, 
tämä auttaa jaksamaan arjessa ja hel-
pottaa mahdollista yksinäisyyden ko-
kemusta. 

Kenelle toiminta on suunnattu? 
Vauvaryhmät on tarkoitet-

tu alle 1-vuotiaille vauvoille van-
hempineen, mukaan voi tulla jo 
raskauden loppuvaiheessa. Iso 
osa perheistä on ollut mukana 
toiminnassa jo aiemmankin vau-
vansa kanssa.

Mitä osallistuminen maksaa? 
Kaikki toiminta on maksu-

tonta. 

Miten toimintaan pääsee mu-
kaan? 

Vauvaryhmiin ilmoittau-
dutaan etukäteen sähköpostit-
se. Suljetussa vauvaryhmässä on 
paikalla aina samat, tutut ryhmä-
läiset. 

Meillä on myös avoin vauva-
perheiden kohtaamispaikka per-
jantaisin, sinne ei tarvitse ilmoit-
tautua. Avoin kohtaamispaikka 
kokoontuu TampereMission ta-
lolla perjantaisin klo 10-12, Kyt-
tälänkatu 7A, ensimmäisen ker-
roksen yhteisökeittiö Pulterissa.

Toimintaa vauvaperheille

Toimintaa nuorille, suomen kieltä 
opetteleville ja digiapua kaipaaville

l Sari Lehtinen

l Emma Sireeni

Vapaaehtoistoiminnasta voi kysyä lisätietoja Miialta,  
041 731 6909, miia.mustalahti@tamperemissio.fi tai  

netistä tamperemissio.fi/vapaaehtoistyo

l Miia Mustalahti

KOLUMNI

Löydä oma tapasi 
vanhentua, vaikka 
Senioripysäkin  
keskusteluryhmästä

Linnea Nevala
Kirjoittaja on Senioripysäkin 
työntekijä

l”Olipa taas mukava tulla tänne ja 
pääsee keskustelemaan”. Näin kuu-
len usein ryhmäkerran jälkeen. Se-
nioripysäkin keskusteluryhmiin voi 
tulla vaihtamaan ajatuksia erilaisista 
teemoista. Me keskustelemme vaih-
tuvin teemoin esimerkiksi matkusta-
misesta, luonteenpiirteistä, voimava-
roista, avun pyytämisestä, musiikista 
tai ikääntymisestä. Olemme sopineet, 
että politiikka ja uskonto ovat aiheita, 
joita emme ota puheeksi.

 Jokaisella kerralla juomme kahvit 
ja vaihdamme kuulumisia. Seuraa-
vien kertojen teemat suunnitellaan 
ryhmäläisten toiveiden mukaan. Tee-
masta voidaan keskustella esimerkik-
si korttien avulla, pienissä ryhmissä 
tai vapaasti yhdessä puheenvuoroja 
vaihtaen. Meillä on laajemmin ryh-
miä myös Tampereen lähikunnissa ja 
on mukava kuulla kuulumisia myös 
muualta. Nämä ryhmät ovat erityi-
sen pidettyjä, sillä kyseisellä paikka-
kunnalla ei välttämättä ole vastaavaa 
toimintaa.

Ryhmässä usein jaetaan myös 
menovinkkejä sekä arjessa tapahtu-
neita kommelluksia. Usein naure-
taan porukalla vatsat ihan kippuras-
sa. Keskustelu saattaa myös rönsyillä 
sekä teemasta saatetaan joskus myös 
poiketa, mikä välillä avaa uusia näkö-
kulmia. Joskus tulee erimielisyyksiä 
ryhmässä, mutta työntekijän vastuul-
la on kuitenkin varmistaa turvallinen 
keskusteluilmapiiri.

Haluaisitko löytää 
oman tapasi auttaa? 
Meillä TampereMissiol-
la on monenlaisia tapo-
ja toimia vapaaehtoise-
na! Tule mukaan infoil-
taan TampereMission 
talolle ja tiedät enem-
män.

Kiinnostaisiko 
vapaaehtois- 
toiminta? 

l Tampere, Senioripysäkki. Kyttälänkatu 7A, 
torstaisin (parittomilla viikoilla) klo 14–15.30. 
Lisätietoja Maaritilta.

l Tampere, Senioripysäkki. Kyttälänkatu 7A, 
ratkaisukeskeinen kuvataideterapiaryhmä torstaisin 
klo 16.15-18.15.Lisätietoja Terhiltä.

l Tampere, Senioripysäkki. Kyttälänkatu 7A, 
TiistaiTohinat tiistaisin klo 13-14:30. Lisätietoja 
Maaritilta.

l Hervannan kirjasto (kokoustila Raili). 
Insinöörinkatu 38, maanantaisin klo 10-11.30. 
Lisätietoja Linnealta.

l Loutun lähitori. Loutunkatu 1, 33560 Tampere. 
Ryhmä kokoontuu klo 13-14.30, 23.2., 9.3. ja 23.3. 
Lisätietoja Tuulalta.

l Tesoman hyvinvointikeskus (Lystisali). 
Tesomankatu 4, torstaisin  klo 10–11.30. Lisätietoja 
Linnealta.

l Akaan lähitori. Kirkkotori 10. Perjantaisin klo 
9.30–11. Lisätietoja Tuulalta.

l Kangasala Jalmari Kodon kiinteistö. Finnentie 11, 
torstaisin klo 13–15. Lisätietoja Tuulalta.

l Ruutanan monitoimitalo. Leppätie 1, 36110 
Kangasala. Torstaisin klo 10–11.30. Lisätietoja 
Tuulalta.

l Nokian lähitori. Maununkatu 10, tiistaisin klo 10–
11.30. Lisätietoja Linnealta.

l Ylöjärven lähitori (Ylöjärven terveyskeskus). 
Mikkolantie 10, tiistaisin klo 14–15.30. Lisätietoja 
Linnealta.

l Lempäälän Toimelatalo. Asuntotie 10, tiistaisin 
(parillisilla viikoilla) klo 12–13. 17.2., 3.3., 17.3. ja 
31.3. Lisätietoja Tuulalta.

l Lempäälän lähitori hyvinvointikioski. Manttaalitie 
15, tiistaisin klo 14–15.30. Lisätietoja Tuulalta.

l Narvan lähitori. Latomaantie 1, 37370 Vesilahti. 
Ryhmä kokoontuu klo 10.30–12.00, 24.2., 24.3., 28.4. 
ja 26.5. Lisätietoja Tuulalta.

l Urjalan kirjaston näyttelytila (2.krs). Tampereentie 
4, perjantaisin (parittomilla viikoilla) klo 12.30-14. 
Lisätietoja Tuulalta.

Ota yhteyttä:

Maarit 040 356 5079 / Linnea 040 568 6496 /
Tuula 041 732 3916 / Terhi 041 732 2479

Senioripysäkin keskusteluryhmiä Tampereella ja lähikunnissa

l Kuka olet ja mitä teet työksesi?
Olen Maarit Kurunmäki ja töis-

sä Senioripysäkillä. Keskustelen 
apua tai tukea tarvitsevien seniorei-
den kanssa, ohjaan ryhmiä ja vas-
taan Ikätuki-toiminnasta. Ikätues-
ta on mahdollista saada koulute-
tun tukihenkilön ja hänen kanssaan 
voit tavata silloin, kun se molem-
mille sopii. 

l Kenelle toiminta on suunnattu?
Senioripysäkki tukee +60-ikäis-

ten hyvinvointia ja mielenterveyt-
tä ammattilaisten ohjaamana. Si-
nulla on mahdollisuus keskustella 
huolistasi työntekijän kanssa. Voit 
myös osallistua viikoittain kokoon-
tuviin keskusteluryhmiin. Tarkoi-
tuksena on päästä vaikean elämän-
tilanteen yli ja löytää yhdessä uusia 
voimavaroja.

Senioripysäkki toimii Tampe-
reMission talolla, Kyttälänkatu 7A, 
pääosin toisen kerroksen tilois-
sa. Ryhmiämme on laajasti myös 
muualla Tampereella ja lähikunnis-
sa. Ryhmistä tarkemmin ohessa. 

l Miten toimintaan pääsee mu-
kaan?

Toimintamme on ilmaista ja 
luottamuksellista. Meille voit soit-
taa ajanvarausnumeroon 040 632 
7455 tai Ikätuen numeroon 040 
3565079 (Maarit). Olet tervetullut 
toimintaamme! 

l Mistä toiminnasta saa lisätie-
toja?

Soittamalla ajanvarausnume-
roon. Senioripysäkin työntekijöi-
den yhteystiedot näkyvät ohessa. 
Lisätietoja löytyy myös nettisivuil-
tamme tamperemissio.fi

Senioripysäkillä tavataan!

Uusia Likellä-kerhoja 
Tampereella ja Pirkanmaalla!

l Kuka olet ja mitä teet työksesi?
Olen Pirjo Saloranta Likellä-ker-

hotoiminnan koordinaattori ja vas-
taan kerhojen toiminnasta, kerhojen 
käynnistämisestä, vapaaehtoisten pe-
rehdytyksestä, tuesta, virkistyksestä 
ja kokoontumisista.

Kenelle toiminta on suunnattu?
Likellä-kerhot ovat suunnattu 

+60-vuotiaille. Kerhoja on eri puolel-
la Tampereella ja kevään aikana myös 
laajemmin Pirkanmaalla - nyt jo No-
kialla, Kangasalla ja Hämeenkyrös-
sä. Kerhot kokoontuvat kerran vii-
kossa tai sovitusti ja ne ovat maksut-
tomia. Vapaaehtoiset yhdessä kerho-
laisten kanssa suunnittelevat kiinnos-
tavaa toimintaa.

TampereMission talossa, Kyttä-

länkatu 7A, Likellä-kerhoja pidetään 
pääosin Tampereen kattojen yläpuo-
lella 10. kerroksen Manse-kerhohuo-
neessa, mutta jonkin verran myös 
toisen kerroksen tiloissa. Talossa ko-
koontuu tällä hetkellä kymmenkun-
ta kerhoa.

Miten toimintaan pääsee mukaan?
Osallistuminen helppoa, tulet 

vain paikalle. Kerhoja on eri puolil-
la Tamperetta ja Pirkanmaata jo rei-
lut 60. 

Mistä saa lisätietoa? 
Minulle voi soittaa numeroon 040 

655 5511 ja kysyä lisätietoa.  Kerho-
jen osoite- ja aikataulutiedot löytyvät 
nettisivuiltamme tamperemissio.fi/li-
kellakerhot

Yhdessäoloa  
Likellä

l Pirjo Saloranta

l	Tampere	 Tammela to 19.2. klo 12–14, Pohjolankatu 21, kerhohuone
		  Petsamo ti 3.3. klo 10–12, Vainiokatu 2, Saukkolan  
		  Loisto-kädentaitojen monitoimitila
		  Kalkku ke 18.2. klo 15–17, Poteronkatu 1 A

l Nokia 	 ke 18.2. klo 10–12, Vihnuskatu 15, kerhohuone.	  
		  Aivojumppaa
		  ke 18.2. klo 13–15, Vihnuskatu 15, kerhohuone. Levyraati

l Kangasala	 keskusta ma 16.2. 10-12, Ellintie 4-6 A,  
		  Kohtaamispaikka Kasperi

l Kangasala, Sahalahti ma 16.2. klo 13–15, Lähitori Kurvis-Höllintie 8 

l Vesilahti ti 17.2 klo 12–14, Oltavantie 1, kerhotalo Valo

Tule huojentamaan miel-
täsi Senioripysäkin ryh-
miin. Mielen hyvinvoin-
tiin keskittyvät teemat 
vaihtuvat jokaisella ryh-
mäkerralla. Ryhmiin ei 
tarvitse ilmoittautua, voit 
tulla niille kerroille, kun 
sinulle sopii. Ryhmiä oh-
jaavat Senioripysäkin 
työntekijät.

Tärkeintä on saada oman ajatte-
lun rinnalle muitakin ajatuksia. Välil-
lä joku voi myös huomata, ettei löydä 
sanoja johonkin keskusteluun – ja se-
kin on täysin sallittua. Ryhmään voi 
tulla vain kuuntelemaan ja olemaan 
läsnä eikä aina ei tarvitse jakaa omia 
ajatuksia. Usein käy niin, että arkisel-
ta tuntuva keskustelunaihe voi muut-
tua syväksi, ja keskustelu voi kosket-
taa yllättävänkin syvältä. Aina voi yl-
lättyä siitä, mihin suuntaan keskus-
telu kulkee. Välillä joku saa oivalluk-
sen, joskus taas riittää, että huomaa 
muilla olevan samoja kokemuksia.

Ryhmä voi parhaimmillaan aut-
taa sanoittamaan tunteita. Se tarjoaa 
ajan ja paikan, jossa voi tulla kohda-
tuksi ja saada vertaistukea. Ryhmästä 
voi myös löytää rohkaisua ja voima-
varoja, jotka kantavat arjessa eteen-
päin. Usein ryhmäläiset jatkavat yh-
teydenpitoa esimerkiksi kävelylenk-
kien merkeissä. 

Ryhmäkerran lopuksi aina kiite-
tään toisiamme ja toivotetaan ”hy-
vää viikkoa!”. Joskus joku saattaa ha-
luaa käsitellä jotakin henkilökohtai-
sempaa asiaa, johon ryhmä ei tunnu 
oikealta paikalta – silloin tarvittaessa 
varataan aika ohjaajalle yksilötapaa-
miseen.
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Yhteystiedot
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Toimitusjohtaja
Arja Laitinen 
040 868 0980

Järjestöjohtaja
Matti Helin
040 546 6848

Talousjohtaja
Tommi Ikävalko
0400 630 193

Henkilöstöjohtaja
Merja Lahtinen
040 128 9088

Liiketoimintajohtaja
Kati Federlay
040 095 4745 

 SEURAA MEITÄ MYÖS SOMESSA!

Asunto Oy Tampereen Nikama
Tampere, Keskusta
Kyttälänkatu 7, 33100 Tampere
Koteja kaupungin sydämessä, lähellä kaikkia palveluita ja liikenneyh-
teyksiä! Laadukkaat materiaalit henkivät skandinaavista ylellisyyttä. 
Yhtiölle tulee yhteiseen käyttöön kattoterassi saunoineen sekä
piha-alueen viherkeidas, josta löytyy myös leikkialue perheen pienille. 
Tutustu asuntoihin osoitteessa www.nikamatampere.fi ja valitse
omasi. Kohde on muuttovalmis.

Rakennuttaja TampereMissio

Huoneisto-
esimerkit  m² krs mh.  vh.

1h, kt, alk   26,5   5.  102.400 € 256.000 €
2h, kt    40,5   5.   136.000 € 340.000 €
3h, kt, parv.  59,5   5.   202.000 € 505.000 €
3h, kt, s, parv.  76   3.   229.600 € 574.000 €
4h, kt, s, 2 parv.  95   5.   294.800 € 737.000 €

Lisätiedot ja esittelyt:
Tommi Luosmala, p. 050 597 1531, tommi.luosmala@km.fi
Kimmo Ärlig, p. 050 516 4066, kimmo.arlig@km.fi

AS U N TO  OY  TA M P E R E E N  N I K A M A
Lue lisää ja valitse omasi:
www.nikamatampere.fi

Visualisointikuvat ovat
taiteilijoiden näkemyksiä.

Kiinteistömaailma Tampere Ratina
Ratinan Asuntopalvelu Oy LKV
(03) 3124 2700, ratina@kiinteistomaailma.fi
Hatanpään valtatie 18, 33100 Tampere
kiinteistomaailma.fi/tampere-ratina

l Väänänen kertoo, että erityispiir-
teenä rakennushankkeessa oli se, että 
suunnitelmat tehtiin rakennusliik-
keen sijasta suoraan tilaajana toimi-
neelle TampereMissiolle, jonka arvot 
hän mielihyvin jakaa.

Monipuolinen hybridirakennus 
kaupungin ytimessä

Lisäulottuvuutta kaikkeen suunnit-
teluun toi se, että kohde sijaitsee ai-
van Tampereen kaupungin keskus-
tan ytimessä, eikä kyse ollut pelkäs-
tään asuinkäyttöön tulevasta raken-
nuksesta.

Useiden Tampereen asuinkohtei-
den suunnittelun parissa työsken-
nellyt arkkitehti toteaa, että Tampe-
reMission uudiskohteessa on kyse 
hybridirakennuksesta, jonka maan-
tasokerrokseen tehtiin liiketiloja ja 
kahvilatiloja, kakkoskerrokseen toi-
mistotiloja ja siitä ylöspäin vuokra- 
ja omistusasuntoja. Ylimmässä ker-
roksessa on vielä kattosauna terassei-
neen ja lisäksi 26-paikkainen parkki-
halli kansipihan alla.

- Tavalliseen asuinkerrostalopro-
jektiin verrattuna jonkin verran lisä-
haastetta toi kaikkien edellä mainit-
tujen yhteensovittaminen, mutta lo-
pulta saimme kaikki palikat loksah-
tamaan hienosti paikoilleen, Väänä-
nen summaa.

Aiemmistakin töistään kiittävää 
palautetta saaneen arkkitehdin mu-
kaan onnistumisen taustalla oli erin-
omaisen hyvin toiminut yhteistyö 
suunnittelijoiden, urakoitsijan ja ti-
laajana toimineen TampereMission 
kesken.

- On lisäksi ollut hieno juttu, että 
pääurakoitsijana toimineella Skans-
ka Talonrakennus Oy:llä on osaamis-
ta myös tällaiseen hybridirakentami-
seen. Kyllähän se vaatii rakentajalta-
kin aika paljon enemmän kuin tavan-
omaisemman talon urakointi.

Hyvin varustelluissa 
asunnoissa muunneltavuutta ja 
joustavuutta

Tulevia asunnon ostajia kiinnosta-
vassa asuntosuunnittelussa on ark-

kitehdin mukaan lähdetty siitä, että 
varsinkin isoimmat asunnot avau-
tuvat vähintään kahteen ilmansuun-
taan.

- Sitä ollaan pidetty lähtökohta-
na, että meillä on läpitalon asuntoja, 
joissa on hyvin suunnitellut arjen toi-
mintaa palvelevat tilat, eli kodinhoi-
totilat, keittiötilat, kylppärit, vessat ja 
saunat. On muunneltavuutta ja jous-
tavuutta ja makuuhuoneet sijaitsevat 
omassa rauhassaan. Tässä kohtees-
sa kaikki asunnot ja niissä käytetyt 
materiaalit ovat erittäin laadukkailta, 
Väänänen luettelee.

Asumisviihtyvyyden näkökul-
masta arkkitehti nostaa esiin myös li-
sää tilaa tuovat isot lasitetut parvek-
keet, kattoterassin sekä viihtyisät ja 
suojaisat sisäpihat.

- Asumista helpottavaa autoilevil-
le asukkaille on myös se, että auton 
voi kätevästi pysäköidä talon alla ole-
vaan sähköauton latauspisteillä va-

rustettuun parkkihalliin, josta pää-
see suoraan hissillä omaan asuinker-
rokseen.

Väänänen jatkaa, että talon katu-
tasoon on suunnitteilla kahvila- ja ra-
vintolapalveluja, jotka mahdollista-
vat esimerkiksi kahvikupillisen naut-
timisen aurinkoisena kesäaamuna 
omassa talossa sijaitsevan kahvilan 
terassilla.

- Olisihan tuollainen nyt aika-
moista luksusta.

Myös kaupunkikuvallisesti on-
nistuneesta lopputuloksesta iloitse-
va arkkitehti toteaa, että jos hän oli-
si juuri nyt hankkimassa perheelleen 
asuntoa, TampereMission uudiskoh-
de voisi hyvinkin tulla kyseeseen os-
tokohteena.

- Minulla itselläni on teini-ikäi-
set lapset, ja he varmasti ainakin oli-
sivat todella tyytyväisiä, jos asuisim-
me keskustassa.

Väänänen muistuttaa, että Tam-

As. Oy Tampereen Nikaman 
arkkitehtisuunnittelusta vas-
tannut arkkitehti Ida Vää-
nänen BST Arkkitehdit Oy:s-
tä kertoo, että lähtökohta-
na suunnittelussa olivat kor-
keat laatutavoitteet. Arkkiteh-
din mukaan yhteinen tahtoti-
la laadukkaan lopputuloksen 
saavuttamiseksi jatkui koko 
projektin ajan, ja suunnitel-
mat toteutuivat erinomaisesti.

As Oy Tampereen Nikaman arkkitehti Ida Väänänen ja vastaava työnjohtaja Jukka Kivimäki:

Yhteinen tahtotila laadukkaan 
lopputuloksen saavuttamiseksi

pereMission kohteen monipuolinen 
asuntojakautuma mahdollistaa laa-
dukkaan keskusta-asumisen hyvin 
erilaisissakin elämäntilanteissa ole-
ville perheille, pariskunnille ja yksin 
asuville.

- Tärkeintä on, että asukkaat, jot-
ka taloon muuttavat, ovat tyytyväisiä 
ja kokevat että tilat ovat juuri heille 
toimivat ja tarkoituksenmukaiset.

Myös rakentajatiimi iloitsee 
onnistuneesta lopputuloksesta  

Vastaavana työnjohtajana kohteessa 
toiminut insinööri Jukka Kivimäki 
Skanska Talonrakennus Oy:stä vah-
vistaa, että yhteinen tahtotila laaduk-
kaan lopputuloksen aikaansaamisek-
si toteutui hyvin.

- Koko rakentajatiimillä on paljon 
kokemusta laadukkaasta rakentami-
sesta ja jokainen tiesi mitä laadukas 
työn jälki edellyttää, kokenut raken-

nusammattilainen summaa.
Kohteen arkkitehtuuria Kivimä-

ki sanoo pitävänsä erittäin onnistu-
neena.

- Tiili julkisivumateriaalina miel-
lyttää itseäni henkilökohtaisesti. 
Kohteen ytimessä on kaupunkitasku, 
joka on erittäin näyttävä sisäänkäyn-
ti ja josta pääsevät nauttimaan muut-
kin kuin vain talon asukkaat.

Nikaman rakennusurakkaa vas-
taava työnjohtaja pitää kaiken kaik-
kiaan mielenkiintoisena työprojekti-
na.

- Hankkeen erityispiirteenä nos-
taisin tässä esille sen, että kohteen ra-
kennuttajana ja tilaajana toimi Tam-
pereMissio, joka tekee erittäin tär-
keää ja merkityksellistä työtä. On ol-
lut hienoa olla mukana heille näin 
merkittävässä hankkeessa.

Teksti ja kuva: Petri Vilkko

l Arkkitehti SAFA Ida Väänänen ja vastaava työnjohtaja insinööri Jukka Kivimäki toteavat, että suunnittelun ja rakentamisen laadun perusteella ostajat voivat turvallisin mielin ostaa asun-
non Nikamasta.  Arkkitehdin ja rakentajien yhteistyö sujui Väänäsen ja Kivimäen mukaan koko projektin ajan esimerkillisen jouheasti ja mutkattomasti.



8  TampereMissio.fi

l Bonsaipuuta muistuttava luonto-
elementti keskellä kaupunkia sym-
boloi arvoja, jotka ovat TampereMis-
sion toiminnan ytimessä: yhteisölli-
syyttä, toivoa, yhteyttä ja kasvua.

Vision ja tekniikan yhteistyö

Teoksen ovat toteuttaneet kuvataitei-
lija Tuomo Rosenlund ja diplomi-in-
sinööri Pekko Orava, jotka muodos-
tavat yhdessä ROP-taiteilijaryhmän. 
Yhteys on esimerkki vision ja tekni-
sen osaamisen tiiviistä yhteistyöstä: 
lopputulos on sekä visuaalisesti vai-
kuttava että harkittu osa rakennettua 
ympäristöä.

Teoksen asentamista on edeltä-
nyt lähes neljän vuoden työskente-
lyprosessi. Suunnittelu käynnistyi yli 
kolme vuotta sitten, ja ensimmäiset 
luonnokset valmistuivat noin puoli-
toista vuotta sitten.

– Teimme kartoitusta, luonnoste-
lua ja teknistä suunnittelua. Kyse on 
huolellisesti hallitusta kokonaisuu-
desta, Rosenlund kertoo.

Rosenlund työsti teoksen ideaa 
pitkään ja laati yli 70 erilaista luon-
nosta. Ratkaisevaksi ideaksi muodos-
tui puu – muoto, joka yhdisti teeman, 
tilan ja toteutettavuuden.

– Ajattelin, että tästä voisi syn-

tyä jotain todella makeaa, Rosenlund 
muistelee.

Kaupunkitilaan sovitettu 
kokonaisuus

Viisi metriä korkea ja kuusi metriä le-
veä teos on mittakaavaltaan vaikutta-
va, mutta kaupunkitaskuun huolelli-
sesti sovitettu.

– Teos toimii myös tilanjakajana 
ja rauhoittaa A-portaan sisäänkäyn-
tiä suhteessa muuhun kaupunkitas-
kuun, Orava lisää.

Julkisessa tilassa sijaitseva taide-
teos vaatii rakenteiltaan kestävyyttä 
ja turvallisuutta ilman, että taiteelli-
nen idea kärsii. Tässä Oravan tekni-
nen osaaminen on keskeisessä roo-
lissa.

– Meidän tiimissämme Pekon teh-
tävänä on tehdä piirtämästäni luon-
noksesta todellinen ja toteutuskelpoi-
nen, Rosenlund kuvaa.

Taide osana rakennushanketta

Vuodesta 2011 toiminut ROP-taitei-
lijaryhmä on toteuttanut lukuisia jul-
kisen taiteen teoksia sisä- ja ulkoti-
loihin eri puolilla Suomea. Yhteys 
konkretisoi heidän näkemyksensä 
julkisesta taiteesta parhaimmillaan: 
se ilahduttaa, tekee paikasta tunnis-
tettavan ja tuo sille lisäarvoa.

– On ilahduttavaa, että rakennus-
hankkeisiin liitetään yhä useammin 
taidehankkeita. Tämä projekti on ol-
lut meille täysikymppi, Rosenlund 
toteaa.

Teksti ja kuva:  
Sannamari Ratilainen

RATINA x ELIXIA Kauppakeskuskävely  
LAuantaina 21.2.

Tule mukaan hyvän fiiliksen kauppakeskuskävelylle Ratinaan.
Liiku lämpimässä, ylläty liikkeiden yllätyslahjoista sekä nauti
veloituksettomasta treenikäynnistä ELIXIAlla.

Pieni askel – suuri vaikutus. 

Kävelyt:
 �� Klo 11 – nuorille suunnattu kävely
yhdessä Tapparan pelaajien kanssa
 + Power Pilates ELIXIAlla klo 12-13
 �� Klo 12 – kaikille avoin kävely

Lähtö ja paluu ELIXIA Ratinan
edestä, 3krs.

 
Tämän lisäksi avoimet ovet 
ELIXIA Ratinassa klo 9–16.

 

liikutaan yhdessä!

l Työhuoneella havainnekuvien parissa. – On jännittävää nähdä lopputulos asennettuna ja mittasuhteet valmiina, kun suunnittelua on teh-
ty ruuduilla niin pitkään, toteavat Pekko Orava (vas.) ja Tuomo Rosenlund. 

Yhteys-teos viimeistelee kaupunkitaskun
Yhteys on TampereMission 
tilaama taideteos, joka val-
mistuu As Oy Tampereen 
Nikaman edustalle maa-
liskuun alussa. Teos sijoit-
tuu pääsisäänkäynnin yhte-
yteen niin sanottuun kau-
punkitaskuun.

Tuu morolle!

Kohtaamispaikka
on auki!
Tervetuloa

ma 23 .2 .  a lkae n
ma- to  k lo  10 -14
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